



美國政府又給香港「上了一課」

建功航天 港大有可為

美國多所大學為抗議以色列在加沙的戰爭罪行而發起大規模示威，情況不斷蔓延。美國政府將示威學生扣上「反猶主義」的帽子，出動軍警闖入校園鎮壓，大批學生被捕，並面對停學處分，有關鎮壓行動得到美國大部分政客的支持。美國鐵腕針對示威的學生，再次暴露其在言論自由方面的雙重標準，也為曾陷入2019年黑色暴亂的香港上了「寶貴的一課」。

以色列在加沙的軍事行動持續多個月，狂轟濫炸製造人道大災難，至今已造成3萬多人死亡，大部分為婦女和兒童。加沙淪為巴人的巨大墳場，加沙納賽爾和希法醫院更赫然出現「萬人坑」，連歐盟也忍不住要求對亂葬崗進行獨立調查。然而，儘管面對千夫所指，以色列有恃無恐，因為有美國公開撐腰，包括出售最先進的殺人武器，又在聯合國安理會一票否決加沙停火協議和巴勒斯坦建國方案。

美國肆無忌憚地偏袒以色列，引起全世界的撻伐，亦加劇美國社會的分裂對立。在美國教育界和校園，同情巴人悲慘處境的不在少數，他們站在人類正義和良知的一方。去年，多所美國大學的校長對美國偏袒以色列提出批評；現

在，包括耶魯大學、哥倫比亞大學、紐約大學等二十多所院校的學生發起示威行動，要求美國政府與以色列劃清界線。然而，高喊「捍衛民主自由」的美國政府及政客，根本容納不下不同的聲音，繼多所大學校長被迫辭職後，學生示威亦被無情地鎮壓。

美國總統拜登揚言：「反猶主義在大學校園或美國任何地方都絕對沒有立足之地」；紐約市長亞當斯在社交平台發文，對學生示威感到「震驚和厭惡」；美國參議員霍利呼籲拜登派遣國民警衛隊進入校園；美國參議院在兩黨廣泛支持下，剛剛通過一項法案，為以色列提供260億美元的援助，這意味著將有更多無辜的巴人被殺。

美國出動軍警進入校園鎮壓學生示威，令全世界為之側目。看在香港人眼內，更是「別有滋味在心頭」。前些年，香港反政府示威不斷，而幾乎所有這些示威的背後都有美國的影子。2019年香港爆發修例風波，在美國的推波助瀾之下很快升級為黑暴，美國政客不諱責暴徒，反而將之美化為「自由鬥士」。美國政府不同情被襲擊的香港市民，反而將香港街頭的血腥暴力描繪為「美麗風景線」。美國參議員霍利曾來

港公開表達對暴徒的欣賞，並將香港警方的執法行動「妖魔化」為所謂「警察國家」。在當年暴亂中扮演重角的黎智英被依法拘捕後，美國政府污蔑特區「打擊言論自由」，更一再公然干預香港司法審判。

沒有對比，就沒有傷害。以色列在加沙犯下嚇人的戰爭罪行，美國予以無條件支持；美國校園抗議以色列大屠殺，美國政府毫不猶豫出動軍警；在香港修例風波中，香港警方表現容忍、專業，沒有一個人在警方執法行動中死亡，但卻被美方指控為所謂「警暴」；中央政府支持特區政府止暴制亂、恢復秩序，則被美國瘋狂抹黑。更可笑的是，至少有20多部國安法律的美國，對香港履行憲制責任，就基本法23條本地立法說三道四，更威脅對香港官員採取制裁行動。

事實擺在眼前，讓大家見識了美國「捍衛言論自由」的虛偽，見識了美國在國際事務中毫無道義可言，見識了美國為一己之私而唯恐天下不亂，見識了美國為遏制中國而不惜摧毀香港特區。香港人也因此擦亮雙眼，進一步認識到只有中央才是真正關愛香港，中央為香港所做的一切，都是為了香港好！

神舟十八號載人飛船昨晚在酒泉成功發射升空，標誌着中國載人航天工程取得新的成就，為探索無限太空奠定更堅實基礎。

半年前神舟十七號升空，有關乘組完成了80多項空間研究項目。神舟十八號航天员乘組輪換神舟十七號航天员乘組，在軌道實驗櫃和艙外載荷，在微重力基礎物理、空間材料科學、空間生命科學、航天醫學、航天計劃等領域，開展90多項研究，包括實施國內首次在軌水生生態研究項目和國際首次植物莖尖幹細胞功能在軌研究。前者簡單來說，就是太空養魚。另外，還會實施航天员出艙活動及貨物進艙，進行空間站碎片防護裝置、艙外載荷、艙外設備的安裝與回收等任務。

港人高度關注國家航天事業發展，對航天工程的每一次突破都倍感自豪。21年前，中國首位航天员楊利偉載譽訪港，引來萬人空巷，此後航天员乘組來港訪問幾成「慣例」。香港科學界及學生還與航天员展開空地對話。中

國航天專家也多次來港，與本港科學界及教育界展開交流。這些活動為香港市民打開了眼界，更激發香港青年對探索太空奧秘的強烈興趣。

香港科研實力雄厚，以己之所長貢獻國家之所需，在航天領域也得到體現。香港理大及香港科大研製的儀器設備，被用於月球及火星探測器上。事實上，航天航空工程學是香港科大的重點學科之一，此課程涵蓋空氣動力學、飛行器結構、飛行器動力學及控制、航空航天推進、材料、氣動彈性以及具有較強理論基礎的跨學科設計，將為國家培養更多的航空航天人才。

國家全方位支持香港發展國際創科中心，包括發展航天科技。除了安排航天员訪港外，在香港建立國家級實驗室，實施科研資金「過河」南下，更在香港選拔載荷專家。有香港專家參與的第四批航天员預選已經完成，雖然名單尚未公開，但可以肯定的是，香港人搭乘神舟號飛船遨遊太空，已經為時不遠。

昔吹捧香港黑暴「好美麗」今鎮壓校園示威不留情 港議員：美政客盡顯雙標及假民主

美國大學反戰示威浪潮持續，美當局在得州大學和南加州大學等學府拘捕數百人。本港政界人士指出，美國大學校園內爆發的一系列示威抗議活動，遭到美警方不留情鎮壓，美政客更紛紛稱示威者為「暴徒」。反觀2019年黑暴肆虐，香港充斥了暴力，而美方卻大讚暴徒「勇敢」和「美麗的風景線」，打着所謂的民主、人權旗號，公然對中國內政和香港事務作出干涉，暴露出美國那些政客的雙標和假民主。美方對香港抹黑污蔑，注定是徒勞的，最終只會自食其果。

大公報記者 龔學鳴



▲2019年11月，暴徒佔領中大，有暴徒學生在二號橋與警方對峙，並瘋狂投擲汽油彈，現場陷入一片火海。

◀密歇根大學支持巴勒斯坦的人士近日舉行和平示威。路透社

打着所謂人權旗號 干涉中國內政

民建聯立法會議員林琳指出，對當地的和平示威，美國已經出動大批警力，政客更立即譴責示威者是暴徒，美國示威現場的激烈情況相比香港2019年的黑暴「十分之一都無」，香港當時有無辜的市民被暴徒毆打、被火燒，但美國政客對這事卻視若無睹，反而對這些舉行歌功頌德，此類政治操作是打着所謂的民主、人權旗號，公然對中國內政和香港事務作出干涉，美國這些雙標行徑已經全球皆知。

林琳表示，「美國政客只會立場先行，道理行後」，美國認為中國對美國有威脅，有關中國事務都會戴着有色眼鏡，針對中國、抹黑中國，相信美國的醜惡用心，香港市民已經看

得非常清楚。

民建聯立法會議員梁熙表示，美國政客在處理巴以衝突和香港抗議活動時表現出明顯的雙重標準。他們稱校園示威者為「暴徒」，支持警方採取行動清場；然而，在2019年香港黑暴肆虐期間，他們卻讚揚香港示威者的勇敢，並反對警方拘捕學生。

在其他地區製造矛盾謀政治利益

梁熙表示，這種明顯的雙重標準凸顯了他們在人權和自由問題上的虛偽。這種政治立場的轉變很明顯地看出他們關心的並不是嘴巴上所說的民主和人權，而是自己的私利，透過在其他地區製造矛盾來謀自己的政治利益。這種雙重標準的行為不僅醜陋，而且損害了美國在

國際舞台上的信譽。

工聯會立法會議員陸頌雄指出，美國有良知的學生呼籲巴以和平，竟遭遇美國警察鐵拳暴力對待及無理拘捕，充分體現美國的偽善和雙重標準，「民主自由都是假的，只有美國的利益最優先」。

全國港澳研究會成員陳志豪指出，美國政府近日強力鎮壓美國多所大學的示威活動，甚至採取拘捕及檢控，充分反映美國政府對美國示威者的高壓姿態，以及對以色列的袒護。諷刺的是，幾年前香港修例風波的示威者，其言行舉止及破壞力遠較美國示威學生暴力及激進，美國政府卻公然支持香港的示威暴動，為暴徒背書及撐腰，可謂赤裸裸的雙重標準，體現美國政界對香港騷亂的別有用心態度。

教育界：虛偽國家露出真面目

【大公報訊】記者郭如佳報道：嶺南大學歷史系教授劉智鵬表示，對於美國此次強力鎮壓學生抗議的做法毫不意外。在他看來，學生聲援巴勒斯坦的抗議活動觸發了美國政府的痛點，政府對此看不順眼，就會開始動手動腳。他回憶道，這類事情過去在美國也發生過，畢竟美國是最早讓警察入駐大學的國家。

劉智鵬直言美國非常雙標。美國曾形容2019年香港校園內的黑暴行為是美麗的風景線，但現在學生抗議發生在美國，政府卻進行強力鎮壓，在他看來，「這個虛偽的國家露出了真面目」。

曾公開聲明撐港暴徒

教育政策關注社主席張民炳認為，在2019年香港黑暴事件中，西方政客公開聲明支持學生的暴亂行為，但當時學生採用的暴力及武力，已對他人造成實質影響傷害；反觀此次學生在校園中和平示威，沒有採取極端行為，但美國政府卻加以強力鎮壓，並沒有做到其之前聲稱的允許學生表達和爭取。

並且，他指出，美國政府軍事支援以色列，是與世界和平的趨向背道而馳。而學生們此次聲援巴勒斯坦，其實是正義感及人道的體現。學生們的行為出發點正確，亦不是反對政府本身，但美國卻連這都難以容忍，真正體現了美國雙重標準。

美國抹黑其他國家 凸顯霸凌主義

【大公報訊】有法律學者和青年團體代表表示，當美國學生的聲音與美國政府的意願相悖時，就遭到了警方的粗暴干涉和逮捕，讓人不禁質疑美國所謂的「自由」與「民主」是否只是空談。對比2019年香港的黑暴事件，美國政府讚揚所謂「美麗風景線」，盡顯其雙標的醜惡嘴臉。美國對外援助的虛偽本質和言論自由的空談，都是其霸權主義和雙重標準的具體體現，我們必須認清事實的真相！

全國港澳研究會理事、法學教授傅健慈指出，一直以來，美國政客以政治立場先行，盡露虛偽「雙標」嘴臉，對香港的人權自由、司

法制度、國家安全法律等，指手畫腳，說三道四，顛倒是非，混淆黑白，不斷發表偏頗失實言論，凸顯霸凌主義，其心可誅。美國政客的小丑把戲，最終是不會得逞的。

對外援助為維護全球霸權

香港菁英會副主席高松傑指出，美國大學校園內爆發的一系列抗議活動，讓人不禁質疑美國所謂的「自由」與「民主」是否只是空談。

高松傑表示，在美國大學校園裏，學生們本應享有言論自由的權利，但當他們的聲音

與政府的意願相悖時，卻遭到了警方的粗暴干涉和逮捕。與之鮮明對比的是，2019年香港的黑暴事件，他們大肆宣揚香港學生「勇敢」和「美麗風景線」，盡顯雙標的醜惡嘴臉。美國政客「雙標」言論令人嘔心，事實一再證明這種所謂的「言論自由」，不過是政府控制輿論、維護自身利益的工具罷了。更為諷刺的是，美國在對外援助方面總是表現得慷慨大方，但在對待國內問題時，卻往往顯得吝嗇而冷漠。這種虛偽的對外援助，不過是為了維護美國的全球霸權和利益，而並非真正關心受援國的福祉。